

GACETA DE TENERIFE

Fundado en el año 1910. Núm. 8811

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) - DOMINGO 27 DE DICIEMBRE DE 1936

San Francisco, 7. Teléfono 157

Una Patria. Un Estado. Un Caudillo. Caudillo: el General Franco

Parte Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA DE HOY

Radio Pontevedra.—Salamanca, 26.—EJERCITO DEL NORTE. 6.ª DIVISION.—Se rechazó un ataque enemigo en Cobarán, causándole numerosas bajas. 6.ª, 7.ª, 8.ª DIVISION Y DIVISION DE SORIA.—Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y cañón sin importancia. EJERCITO DEL NORTE.—Si-

que la recogida de armamento y material en el campo de las últimas operaciones; igualmente se sigue cogiendo numerosos prisioneros de la llamada COLUMNA INTERNACIONAL, entre ellos un crecido número de borrachos que después de cometer numerosos desmanes se habían quedado profundamente dormidos en un cortijo.

(Información oficial recibida por la Estación E. A. 8-A. S., a las órdenes de la Comandancia Militar.)

Sección Salamanca habla

LA CAMPAÑA JUDIA CONTRA ESPAÑA

Salamanca, 26.—Los periódicos judíos comienzan a dorar el mundo con composiciones fotográficas con las que pretenden los rojos hacer una campaña sentimental a su favor, basada en los efectos producidos por los bombardeos en Madrid. Nosotros llamamos la atención del mundo sobre todas esas falsas informaciones dadas con objeto de buscar el apoyo de otros países. Así podemos citar unas, de un grupo de inocentes víctimas de niños destrozados y otra de un depósito de cadáveres titulada, donde se fotografiaba el suelo de un hospital, en el que los muertos cubrían todo el suelo de gentes, las cuales habían sido ferocemente asesinadas por ellos. Hay otra razón aún más fundamental y que servirá para que los neutrales vean todo esto como la falsedad y sientan por nosotros simpatía y horror por los marxistas. Es la de que ellos han convertido a una ciudad libre en plaza fuerte, en objetivo militar. Ellos conducían a la fuerza a los habitantes de aquellos pueblos que íbamos ganando y lo que iba creando una lógica y natural aglomeración, pudiendo asegurarse que eran incapaces de combatir en el campo cuando la guerra era tan solo entre los dos bandos beligerantes, huyendo para hacer todos sus crímenes, todas sus ferocidades, llegando hasta reservarse para sí la zona neutral que el generalísimo dejó libremente por su voluntad y no olvidó la gente que el generalísimo Franco dejó una zona neutral en Madrid que los rojos no han reconocido aun pero si empleada por ellos.

CANTO A CASTILLA

Castilla hace a España porque la conquista. Digamos de Castilla su secreto: es el militar. Por eso lo militar es paisaje de Castilla. Ya el mismo nombre de Castilla es pura estrategia guerrera. ¡Región de los castillos para nuevos castillos, para nuevas fortalezas! Era el ensanchamiento de Castilla, delante del caballo del adalid. No es lo mismo Castilla, geográficamente mirada, como si estuviera erigida sobre la tierra costera y baja. Es la meseta, es el castillo de color duro, de piedras almenadas, mirando a toda España. La meseta es el centinela que está en acecho sobre esas regiones ricas, bullangueras, comerciales y democráticas, las cuales viven iguales en tiempos de hambre y como un rey de justicia en tiempos de guerra. Las llanuras de Castilla están hechas para grupos de escuadrones y nidios de ametralladoras. Es dura, seca, imperativa como una ordenanza. Grupos de álanos y encinas. El chopo es la bandera de este paisaje. Una bandera enrollada que solo en las tormentas las despliega el viento de la victoria. El chopo es también un símbolo de la manera de sufrir el soldado español. Tomar el chopo significa tomar el fusil. Y es que Castilla, el árbol y el país

ESPIRITU DE VICTORIA

Desde los comienzos de la guerra nuestro camino fué seguro, recto y sin vacilaciones. Todos ocuparon el puesto que debían ocupar, aunque no se hubiera marcado de antemano. Y son los muchachos de Renovación Española en Somosierra, la Falange de Valladolid con sus victorias sobre los rojos en la sierra del Guadarrama, los requetés en Navarra, los soldados, los falangistas en Sevilla, la gente de España cumpliendo con su deber en aquella hora difícil en que todo parecía ponerse al lado de los rojos, por su material, comunicaciones, etc. Todo parecía augurar su triunfo. Poco a poco nuestra fe, nuestro amor a la causa hizo que hoy no puedan hacer más que resistir, como refleja su mismo grito de guerra. Mientras nosotros decimos desde el primer día que avanzaremos, ellos decían no pasarán, no pasarán, y vamos pasando, pasando y pasaremos. Nuestro Ejército continúa avanzando, liberando tierras. El Ejército del Sur aumenta nuestro territorio, mientras en Madrid la angustia al perder sus posiciones es pavorosa, como lo refleja el que los rojos empleen a toda la gente en hacer fortificaciones; a pesar de eso la victoria es nuestra, hoy es segura, según lo que el general Franco a dicho al país.

DESDEHADA ACTUACION DE LOS PARTIDOS POLITICOS DE LA VIEJA ESPAÑA QUE OCUPARON EL PODER HASTA EL ADVENIMIENTO DE LA SEGUNDA REPUBLICA

Corresponde hoy fijarnos en la nefasta influencia que han ejercido los marxistas en la gobernación del Estado antes y después de este acontecimiento. Sigamos su trayectoria desde que Pablo Iglesias, Matías de la Torre, Juan Maroto, hicieron su aparición ante los comicios. Fueron envenenando a las masas hora tras hora con verdadera monstruosidad. No es necesario presentarnos para la ilustración del público, aquí todos nos conocemos. Nos limitaremos, por tanto, a dos títulos de actuación marxista: la comprendida entre la Primera Internacional y la República Socialista Española, la que abarca desde esa fecha el momento presente. Eran aquellos días en que el socialismo tenía que robar horas a su tarea de tipógrafo y era cuando Iglesias lanzaba sus gritos contra las huelgas revolucionarias. Ya aquel hombre ha desaparecido, vino después el astuto secretario del partido Largo Caballero, que no ha vuelto a trabajar desde los 20 años

de edad, y pasa bastante de los 60... (Interferencia).

DISPOSICION DEL GOBIERNO ROJO

Gaceta de Valencia publica un orden del Ministerio rojo de la Gobernación y en ella se dispone lo siguiente:

1.º Que desaparezcan los controles en las carreteras establecidos por el Consejo de Defensa y Comité.

2.º Los gobernadores civiles establecerán controles de entradas y salidas en los pueblos y ciudades.

3.º Todos los controles que existan y los que se pongan estarán a disposición de los tribunales.

Esta orden solo se refiere a los civiles contra la autoridad militar.

EL PRECIO Y ABUNDANCIA DE COMESTIBLES EN MADRID

Anteayer se publicó la lista de precios y productos de libre venta en Madrid, como lo había publicado el Ministerio de la Gobernación rojo en Valencia y con carácter obligatorio. No hablaban más que de ocho artículos y para ello no todos de primera necesidad. La carne brillaba por su ausencia.

Hoy, en el organismo valenciano se cree en la necesidad de ampliarle y dar precio al mejor número de productos. Lo que expresamos sin comentario alguno, pues dar lista de ocho artículos da idea de gran escasez.

En la nueva lista falta también la carne. Es un olvido que debe ser subsanado en breve.

Después de muchos equilibrios no se le ocurre más que decir que la comida de los milicianos de la primera línea tiene este menú: Desayuno: café con leche, con galletas y mantecquilla. Almuerzo: Tortilla con jamón, con mucho jamón, carne con patatas y arroz con leche. Cena: Fabada asturiana, turron, pelagillas, tabaco y coñac. (Vamos, que a los de Madrid el hambre lo hace soñar.)

(Información captada por la Estación Radiotelegráfica de Falange Española número 7.)

La participación de voluntarios extranjeros en el conflicto español es objeto de excitados comentarios periodísticos

Berlín, 26.—Comentando los supuestos planes de pasos comunes franco-británicos con respecto a la cuestión de la participación de voluntarios extranjeros en el conflicto español, escribe el órgano nacional-socialista "Woeltischer Beobachter": "Los periódicos ingleses están llenos de alarmantes rumores respecto a la crisis española y hablan de amenazantes uniones de los pasos franco-británicos en Berlín. ¿Cuál será la razón de todas estas excitaciones? Quizás los rumores de supuestos desembarcos de voluntarios alemanes en España. Mientras se oía solo de las llegadas continuas a España de bolcheviques soviéticos e internacionales a Madrid y en grandes contingentes,

Charla del general Queipo de Llano

Sevilla, 26.—La guerra languidece; y languidece, no por cansancio, sino porque así conviene a nuestros intereses y a nuestra preparación, y los rojos no toman la iniciativa a pesar de la ventaja que esto representa en una guerra. Estamos preparados. Nosotros nos preparamos, y ellos se han puesto a la expectativa, esperando el golpe, sin saber por donde les ha de llegar. Claro que al hablar de que no es por cansancio nuestro, no puede decirse lo mismo respecto a ellos.

Ellos no combaten y los milicianos se retiran del frente; y solamente la brigada internacional es la que mantiene la lucha; aquellos están cansados, y si no fuera por la legión internacional, hace tiempo que esta guerra habría terminado. Tampoco los internacionales están satisfechos. Al proyectarse la formación de la brigada internacional se acordó que el número de ésta lo formasen el 40 por 100 de extranjeros y el 60 por 100 de españoles. En el momento actual figuran de un 12 a un 15 por 100 de milicianos españoles, y los demás son extranjeros y mandados además por extranjeros...

Hoy estamos en reposo, pero en cuanto las Banderas del Generalísimo Franco inicien el avance, en el punto preciso se desmoronará esa resistencia, si existe. Hoy la mantiene, pero acorralados detrás de los muros de Madrid, detrás de las ventanas con sacos de arena para atrincherarse, escondidos como las sabandijas, y así no correr peligro. Cuando esta lucha sea a campo abierto veréis cual va a ser la resistencia que oponga esa brigada internacional, y de esos pocos milicianos que todavía forman parte de ella.

A falta de noticias, voy a lanzar el producto de esas imaginaciones tan poco imaginativas. Figúrense

ustedes que no habiendo noticias, porque no las hay, las dan; y, por lo tanto, mienten más.

Veréis lo que dicen. La barbarie fascista no conquista, esclaviza. Yo acepto lo de barbarie, pero sabéis que los gitanos, cuando van a tratar con un caballero, dicen que es un "panolis"; y cuando un sinvergüenza trata con una persona decente, dice que es un lila, o un "primo"; por lo tanto, es natural que esa canalla marxista diga eso de nosotros cuando procedemos con dignidad.

Un orador de la radio de Madrid decía que las informaciones que a ellos llegan evidencian los estragos, el hambre y la miseria que padecen los "jacayos del Hitler" y el velo negro producido por el terror y la barbarie. Esto y no otra cosa es lo que dice el parte oficial.

También dicen que en las fábricas donde se trabaja, los fascistas tienen unas cuantas varas, y que con ellas hacen trabajar a la fuerza a los obreros, y que los salarios son bastantes bajos, pues no les pagan sino de 4 a 5 pesetas. Los artículos comestibles son muy caros, y es preciso estar horas y días enteros en las colas para poder comer. Falta hasta lo más elemental. Los curas y los militares se hacen con lo poco que queda, y los obreros no tienen que comer. ¡Qué pena! ¡Qué buen espionaje tienen aquí en Sevilla! ¡Lo bien enterado que están! Aquí, dicen que no comemos ya, y que no se cena. Yo como poco porque padezco del hígado, pero lo que es al mediodía ¡me hincho! Porque, caballeros... digo, canalleros marxistas, aquí no falta en absoluto de nada para comer; aquí, la vida es tan normal que hasta los artículos de lujo están más baratos que nunca, debido a que no se los llevan para Madrid. En Sevilla hay abundancia de todo, y todos comemos más que nunca, porque la autoridad es la que se preocupa de que no se aumente el precio de ningún artículo, y ¡ay! de aquel que los aumente de una manera caprichosa. Con lo que nos sobra, con lo que sobra de una mesa modesta, ¡cuántos podrían alimentarse!

publican noticias alarmantes sobre este asunto.

Después de referir las repetidas violaciones de la neutralidad por parte de Francia, el periódico expresa su opinión y dice: "El ministro de Relaciones Exteriores británico Eden, debe estar al aviso y 'dejar a espaldas a sus amigos de París, que tampoco son inocentes', cuando llegue a tratarse la cuestión de la participación de voluntarios extranjeros."

La labor del general Dolla en los 3 meses de su mando

El comandante general de Canarias, señor Dolla Lahoz, con motivo de cumplir el primer trimestre de su mando en esta región, ha cursado al Generalísimo Franco, al Inspector del Ejército y al secretario de Guerra, el siguiente telegrama, con fecha 25 del corriente:

"Al finalizar el primer trimestre de mi mando en este distrito y el primer recorrido de las siete islas del mismo, en sus capitales y en la de Tenerife en sus principales pueblos, es de mi deber manifestarle que absolutamente en todas partes se ha manifestado el más exaltado patriotismo y la suprema adhesión al nuevo Estado que simboliza la venerada figura del general Franco. He hablado en todas partes en la plaza pública a todas las clases sociales, haciéndome acompañar del sabio canónigo de La Laguna señor Ortega, y ambos simbolizando la Cruz y la Espada, Ortega con su elocuencia insuperable y yo con la palabra lisa y llana pero clara del soldado, hemos divulgado los postulados del nuevo régimen resumido en estos principios tan bien expuestos y reiterados por el general Franco en sus arengas, de que desde ahora nadie tiene nada que esperar del favor ni temer de la injusticia y de que no será permitido ninguna familia sin hogar, ni ningún hogar sin lumbre y sin pan; y en todas partes hemos recibido las mayores manifestaciones de cariño y de felicitación. Estas incomparables islas por medio de sus autoridades, del conjunto del pueblo sano, me han rogado, como lo cumpla, haga llegar a las altas autoridades del Estado su adhesión más rendida y entusiasta. En todas partes he organizado y ya funcionan cocinas económicas y comedo-

res infantiles bajo mi dirección mediante delegado único Archipiélago haciendo verdad desde el momento, que nadie carezca del pan diario; y he instalado en todas partes, también bajo delegado único siete islas, talleres patrióticos movilizandos señoras y señoritas de todos sectores, como elementos de pataguardia para atender a la confección de prendas para los soldados y elementos de su curación; y puedo ofrecer al Mando millares de trabajadoras gratuitamente si aquí me envía materias primas de las expresadas clases, que elaborar."

El general Dolla, con motivo de finalizar el primer trimestre de su mando en Canarias ha cursado ese telegrama a las autoridades del Estado español. Un telegrama que nos dice de una labor amplia, de un esfuerzo grande, pero no con detalles, no concretados, sino en abstracto, a manera de índice, lo cual nos indica un desinterés, una modestia, una dejadez de la propia personalidad, para limitarse a exponer lo que pudiéramos llamar la esencia de la autoridad: el deber cumplido y la satisfacción íntima de cumplirlo.

Pero nosotros, la Prensa, que todo hemos de tener presente, y en estos momentos con más interés que en otro alguno, hemos repasado la colección de nuestro periódico, y a fe que el balance hecho por el general Dolla es verdaderamente sencillo, tal vez protocolario. Excursiones constantes por los

pueblos de las islas, asistiendo a inauguraciones de cocinas económicas, talleres patrióticos, reposición del crucifijo en las escuelas; estimulando con su presencia, con sus discursos; dando iniciativas, acogiendo peticiones, remediando necesidades; en fin, trabajando en su despacho de manera heroica, en constante atención sobre los intereses colectivos, es algo que supone un derecho de energías insuperable, el desarrollo de un gran esfuerzo personal que sólo por tratarse de un general del Ejército español y por haber presenciado nuestro pueblo esa prodigiosa actividad, podemos ratificarla, pues que el general Dolla se ha basado en esfuerzo, sin hipérbolo, a sí mismo.

No decimos nosotros esto gratuitamente. En muchas ocasiones lo hemos oído comentar, y asimismo, en lo que se refiere a sus órdenes y bandos. Naturalmente que habrá descontentos—en minoría—pero no hay duda que esos bandos que afectan a la agricultura, a la circulación de la moneda; declarando fuera de la ley a la masonería, creando la Delegación de Primera Enseñanza, la Delegación de Prensa, etc., etc., marcan una pauta, orientan y enseñan y preparan al pueblo. Es todo ello un índice del Estado Nuevo, haciendo vislumbrar el porvenir de la España grande que todos ansiamos; donde impera la Justicia, la Hispanidad, el Amor en torno a la Cruz y al amparo de un poder fuerte, de una mano férrea, de nuestro único caudillo el Generalísimo Franco.

Una vez más felicitamos al general Dolla, reconociendo su meritoria labor en todos los complejos y difíciles asuntos de nuestro pueblo.

Dicen que los obreros ganan de 4 a 5 pesetas y éstos, no hacen muchos días, vinieron a visitarme, los de la fábrica de armas, y al preguntarle a un obrero cuánto ganaba diariamente, me contestó que venía a salirle un jornal de 32 pesetas; y entonces fué cuando le pregunté que de qué color era el auto que gustaba. Y lo mismo le pasa a todos nuestros obreros de las diferentes industrias. Yo aseguro que, en plazo muy breve, no existirá ningún hombre sin trabajar. ¿Vosotros podéis decir lo mismo?

Madrid, es decir, toda la región por ellos ocupada, debe de ser un verdadero paraíso... según cuenta un testigo ocular en el periódico francés "Le Matin" del día 19. Dicho artículo se titula "La horrorosa situación de Madrid, según un testigo ocular".

Todas las autoridades extranjeras—dice—se han visto obligadas a refugiarse en la zona neutra designada por el general Franco, y mientra tanto, el terror rojo aumenta y están a la orden del día los asesinatos, robos y saqueos, obligando por medio de cuadrillas armadas a construir trincheras; estas cuadrillas están formadas por elementos del famoso batallón de mujeres, compuesto de prostitutas y criminales. En Madrid se han efectuado más de 50.000 asesinatos a partir del 18 de julio.

Por otra parte, "Le Petit Girond" habla de la situación de Barcelona, diciendo que es de suma gravedad, pues se agudizan las desavenencias entre la C. N. T., la F. A. I. y los rusos. La F. A. I. pidió al general ruso que mandara un Cataluña pusiera en libertad a determinados elementos por llevar mucho tiempo en prisión. El general se negó. Este procura reorganizar los servicios, eliminando a todos los elementos adictos a la F. A. I. Esto producirá grandes trastornos en la capital de Cataluña, y sería un ejemplo que imitar. Sería demostrar que esa F. A. I. criminal y asesina, que no reconoce ley ni autoridad, ante la bota de un general ruso se somete. Es en vano que pretendan calumniar, pues ya nos conocen a todos, y saben a qué atenerse.

A continuación habla el general de la barbarie de los marxistas que no reconocen autoridad en su Gobierno, pues de las 1.500 personas que se encontraban refugiadas en diversas legaciones de Madrid salieron de las mismas por haber el Gobierno rojo garantizado su seguridad. Pero cuando esta columna salía de Madrid con dirección a Levante, para embarcarse, fueron atacados por los sin ley ni autoridad, asesinando a 1.200 de los 1.500, viéndose obligados los restantes a huir por el momento a campo traviesa. Este es el respeto de los marxistas a su Gobierno rojo y ese es el Gobierno rojo de un país que lo borrece, pues solo está con él la pilería y canallería de España y de todas las naciones de Europa, la hez social, mejor dicho, de esas naciones, que ha acudido a Madrid a salvar la civilización, como ellos dicen.

Son inciviles. Desconocen la autoridad, no tienen consideración, y a pesar del apoyo que Francia les presta desde antes del movimiento hoy habla la Prensa del asalto a un barco francés que, cargado de acero, cobre o hierro se dirigía a Génova, y que, debido al fuerte temporal, tuvo que refugiarse en Alicante, siendo registrado por los carabineros (los verdaderos hijos (Pasa a la página CUATRO))

BARCO ROJO HUNDIDO
En Alicante ha hecho explosión un barco rojo que chocó con una mina colocada en la entrada del mismo, muriendo toda la tripulación.

EL DIRECTOR DE "LA LIBERTAD"
Avila, 26.—Se anuncia que el director del periódico "La Libertad", de Madrid, ha sido detenido en el frente de la capital y conducido al Cuartel general de Salamanca. La Dirección de Prensa del Cuartel general del general Franco le hizo observar, a propósito de su detención, que los nacionalistas observan con los prisioneros las leyes civiles, mientras que los rojos todos los días las están violando.—(Jean D'Hospital, de Havas.)

EL ASPECTO DE MADRID EL DIA PASCUA
Madrid, 26.—Ayer a las diez de la noche, la capital presentaba el mismo aspecto que desde el comienzo del movimiento. La ciudad estaba completamente a oscuras, no se notaba ningún sonido, señalando la fiesta del día. Hoy, Madrid tiene el mismo perfil serio, grave, de una urbe mártir. El silencio de las máquinas guerreras pudo ser respetuoso homenaje de esta fecha.

Aviso

Se comunica al público que el plazo para el estampillado de billetes ha sido prorrogado hasta el próximo día 30, a las DOCE DE LA NOCHE.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de diciembre de 1936.

El secretario,
PEDRO ALEMANY.

Crónica de sociedad

VIAJEROS
Regresó de Las Palmas el práctico de este puerto don Imeldo Rodríguez López.
—También han regresado de las islas de Lanzarote y Fuerteventura don Pelayo López y el Comisario regional de las Cocinas Económicas, señor Arrate.
—Han hecho viaje a la Península don Juan Aría, don Lázaro Rodríguez, don Manuel Cossío, don Lázaro Rodríguez y don Federico Paego.
—Llegó ayer de Las Palmas don Miguel Rodríguez Cervantes.
—Próximamente marchará a la Península el joven don Miguel Padrón Afonso.
—Llegaron de Las Palmas don José Ferrer, doña Dolores Doraste, los comerciantes don Antonio T. Matella y don Jacinto Lorente Falcón.
—Hicieron viaje a Las Palmas doña Nieves Martín, doña Paula de la Rosa, don Manuel Santana y doña Clara Sánchez.
—En unión de su señora esposa e hijo regresó de la vecina isla don Arturo Stella.
—Regresó a la Península don Julio Fernández Díaz.
—Se encuentra en esta capital el comerciante de Las Palmas don Carlos Mayer.
—De Las Palmas llegó don Serafín Sabucedo.

—A la vecina isla ha regresado don Vicente Capote.
—También ha hecho viaje a la isla don Antonio Abreu.
—De Las Palmas han llegado doña Dolores Sabater, don José María Sabater, doña Angelina Sabter, don José Marrero, don P. Alonso, doña Concepción García y don M. Fernández.
ENFERMOS
Continúa mejorando de su enfermedad nuestro amigo el joven falangista don Antonio Hernández y Bertrán de Lis.
NATALICIOS
Ha dado a luz dos robustos niños la señora esposa de don Manuel Betanzos, funcionario de esta Comandancia de Marina.
MADRINAS DE GUERRA
Solicita madrina de guerra el cabo José Alonso Rodríguez, que se encuentra defendiendo la Causa Nacional en el primer batallón expedicionario en Leganes.
—También solicitan madrinras los soldados Víctor Pérez Pacheco y Fermín Higuera Delgado, que se encuentran en el frente de la Casa de Campo.
NECROLOGIAS
En esta capital ha dejado de existir el joven don Francisco Morales Ruiz, a cuyos familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

Impresiones de viaje de dos expedicionarios de Tenerife del Regimiento de Ingenieros Zapadores núm. 3

Salimos de Canarias impregnados todavía del calor de nuestro hogar y con el más alto espíritu, es decir, llenos de fe religiosa y de fe en alcanzar el mayor de los triunfos para nuestra querida madre España.
Cinco días duró nuestro viaje marítimo en cuyo lapso de tiempo y a excepción de las reuniones de amigos donde el compás de una guitarra entonábamos las clásicas folías, no hubo nada que le diferenciase de la monotonía de un viaje largo y pesado.
Serían aproximadamente las cuatro de la madrugada del miércoles de aquella semana cuando divisamos las costas viguenses. Un pequeño buque armado con un cañón (bou) y tripulado por marinos de nuestra gloriosa Armada dieron lugar a encender las luces de nuestro buque hasta entonces apagadas desde nuestra salida de Canarias por temor a los buques piratas que, al decir de algunos, merodeaban por el Atlántico.
Hicimos nuestra entrada en Vigo a través de la incomparable ría que nos recordaba a su paso las magníficas poesías de Rosalía de Castro.
En sus muelles se agrupaban, hasta apretujarse, un enorme gentío que nos aclamaba y aplaudía calurosamente haciéndonos recordar la calurosa despedida que nos dispensaron nuestros queridos paisanos, la noche de la partida.
Durante nuestra estancia en la bella ciudad gallega fueron indecibles las manifestaciones de cariño y simpatía de que hicieron gala esas bellísimas e incomparables mujeres gallegas siempre ponderadas por sus innumerables prendas personales; de ellas guardamos imperecederos recuerdos.
Los grandes desfiles los hicimos en unión de las tropas mercenarias llegadas dos horas después que nosotros. Los calles se encontraban engalanadas, abigarradas de público que lleno de emoción patriótica daba vivas a España, al caudillo General Franco, a Canarias y a los Regulares que en número de dos mil formaban el primer tablero de tiradores de Iñmi.
Después de dos días inolvidables que permanecemos en esa encantadora ciudad hicimos nuestra salida hacia Talavera de la Reina, punto a donde, al parecer, íbamos destinados.
Uno de los últimos pueblos gallegos que es el de Rivadavia, donde a pesar de lo avanzado de la hora se hallaba la estación llena de público que nos obsequió con deliciosas bebidas y bocadillos y donde volvimos a oír las aclamaciones patrióticas.
Llegamos a Talavera de la Reina sobre las dos de la madrugada teniendo que hacer noche en el tren hasta esperar órdenes superiores pues todavía no sabíamos si teníamos que quedarnos o no.
Aproximadamente a las doce de dicho día nos acomodamos en un caserón que debió ser un convento, a juzgar por sus claustros, una de las pocas casas respetadas por la metralla.
Tuvimos el gusto de visitar el Hospital de sangre que dirige nuestro ilustre compatriota, el capitán médico, don Tomás Zerolo haciendo notar que de una casa casi destruida hay hecho una magnífica mansión de dolor que envidian en los demás frentes. Le ayuda en su ardua labor nuestro también amigo y paisano el teniente médico don Manuel Fernández de Villalta.
Nuestra sorpresa al transitar por las calles de este pueblo fué grande. Casi la totalidad de la guarnición es canaria, pues en el se encuentran las tres banderas de la Falange Tinerifeña así como la Infantería y la Artillería. Don Antonio Bello, su sobrino Marcelino Izquierdo, el teniente Company y otros muchos que no enumeramos por no ser posible, se desvivieron en atendernos y contarnos cosas.

Santoral y Cultos

SANTORAL
Santos de mañana.—Los Santos Inocentes. Eutiquio, Dominiciano, Castor, Victor, Rogaciano, Indes, Donna, Agapes, Teófila, Troadio y Cesáreo mártires; Domnión, Teodoro y Antonio, monjes.
CULTOS
PARROQUIA DE SAN FRANCISCO
Lunes 28.—A las ocho, Misa rezada, encargo de la señora de don Andrés Padrón y Saavedra.
A las ocho, Misa rezada, por el alma de don Sergio Logendia, que en paz descanse.
A las ocho y media, Misa rezada en el Carmen, por el alma de Juanito Siliuto, que en paz descanse.
Martes 29.—A las ocho, Misa rezada en San Antonio, por el alma de doña Laurana Cruz Castro, que en paz descanse.
A las ocho, Misa cantada, por el alma de doña Rafaela A. Galván, que en paz descanse. Cultos en honor de San Antonio, Comunión y reparto de pan a los pobres.
A las ocho y media, Misa cantada, por el alma de don Francisco Álvarez, que en paz descanse.
PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONCEPCIÓN
Lunes 28.—Misa rezada a las seis y media. A las siete y media, por doña E. R. Palazón, que en paz descanse.

Misa rezada a las ocho y media, por don Enrique Álvarez, que en paz descanse. Altar de Santiago.
A las seis de la tarde, Santo Rosario y Puntos de Meditación del Octavario del Niño Jesús, etc.
Martes 29.—Misa rezada a las seis y media, ocho y ocho y media. Misa cantada a las siete y media, por doña Nicolasa Afonso, que en paz descanse. Aniversario.
A las seis de la tarde, Octavario del Niño Jesús, como el día anterior.
IGLESIA DEL PILAR
Días 28 y 29.—Misa a las seis, siete y ocho.
A las seis de la tarde, Hora Santa, Visita, Rosario, Misterios de la Santa Infancia de Jesús y Bendición.
CAPILLA DE LA VENERABLE ORDEN TERCERA
Martes 29.—Solemne Triduo a Jesús Sacramentado, por los "Jueves Eucarísticos". Todos los días Comunión a las ocho de la mañana.
Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M. Corona Seráfica, ejercicio de los jueves, sermón por encargo de los RR. PP. Franciscanos. Reserva, con bendición.
Misa a las ocho a intención de doña Carmen Bethencourt.
A las siete, libre.

Una carta de los presos a Falange

PRISION PROVINCIAL DE STA. CRUZ DE TENERIFE
Diciembre, 21 de 1936.
A nuestro paisano el falangista "anónimo".
Falangista, ¡quién quiera que seáis! Un grupo de reclusos, que no por serlo dejamos de ser españoles y en estas circunstancias echamos más de menos la libertad por el deseo que sentimos de compartir con vosotros las penalidades de esta lucha que tanto puede ennoblecernos, te enviamos este pequeño obsequio en prueba del afecto que sentimos por los bravos defensores de nuestra querida España.
Firmas:
Ernesto de Ancos y Moraleda,
Jonar González Hernández,
Francisco González Casanova,
Tomás Dévora González,
Florentín García Campos,
Julio Rodríguez García,
Gregorio Pérez Díaz,
Francisco Fariña Hernández,
Domingo Hernández González,
Salvador Hernández Illada,
Francisco Rodríguez Cabrera.

Servicio de información

Según informa el Jefe de la Estación receptora de Falange al servicio de esta Comandancia General instalada en la calle de San Lucas se viene observando que varias noches se producen interferencias que perturbaban la recepción.
Como esta Estación tiene una emisión especial encomendada por esta Comandancia, cumplimentando orden de S. E. el Generalísimo, se ruega a los vecinos que posean aparatos de diatermia o motores, se abstengan de utilizarlos desde las 18 horas en adelante.
Se recuerda al mismo tiempo a los poseedores de aparatos de recepción, la prohibición de utilizar estos, porque serán severamente castigados los que tengan tales aparatos, los cuales deben ser entregados, mediante recibo, en el Centro de Telégrafos.
Santa Cruz de Tenerife, 22 de diciembre de 1936.—De orden de S. E., el coronel jefe de Estado Mayor, TEODULO G. PERAL.

El señor Primo de Rivera regresa a la Península

El viernes por la noche hizo viaje a Las Palmas para continuar desde allí a la Península, el joven don Miguel Primo de Rivera, jefe del Tercio y del Estado Mayor de Falange Española en unión del jefe territorial de Galicia, don Mario G. de Zaera.
El señor Primo de Rivera y G. de Zaera fueron despedidos por los jefes territorial y provincial, señores Casañas y Cañizares, y por otros miembros de Falange de Tenerife.
El distinguido jefe de Falange y el señor Zaera al abandonar Tenerife hicieron entrega a los periodistas de las siguientes líneas de despedida:

Como delegados de la Junta de Falange, en nombre de la misma y en el propio nombre, cumplimos camaradas y tinerifeños todos, con la mayor efusión y profundo afecto, deciros adiós; y que Dios quiera sea breve tiempo el que tardemos en volver a pasar otros días de agradable convivencia con vosotros.
Esperamos que al volver abrazaremos a nuestros camaradas y que en estos abrazos sentiremos la presión de rudos músculos proletarios. Esta será nuestra mayor satisfacción, porque todas nuestras inquietudes y afanes; las que nos han lanzado hace años a esta dura lucha; todas nuestras ansias, van dirigidas al faro luminoso que orienta las almas nobles en busca de una vida sin parias, de una mejor sociedad que haya abolido la caridad, porque se haya impuesto la Justicia.—Miguel Primo de Rivera.—Mario González Zaera.
¡Arriba España!

Gobierno civil

LOS TEMPORALES EN LA GOMERA
El gobernador civil, señor Fuentes Serrano al recibir anoche a los periodistas les dijo que había recibido varios telegramas de la isla de la Gomera, dándole cuenta de los fuertes temporales desencadenados sobre la isla en estos días.
El alcalde de Vallehermoso le dice lo siguiente:
"Participo a V. E. que anoche desencadenó sobre este pueblo un violento temporal ocasionando pérdidas en cultivos de plátanos y tomates que ascienden a más de 100 mil pesetas.
Ante angustiosa situación, pequeños labradores demandan inmediato auxilio".
También nos entregó un telegrama del alcalde de Agulo en el que le participa que a causa de continuos fuertes vientos, los agricultores de este término quedan sumidos en lamentable estado económico, siendo dignos de protección por pérdida casi total de plataneras y demás plantas, únicos medios de vida de estos habitantes.
Asimismo le expresa que fué destruida la vivienda de Camilo Vera, una de las paredes cayó sobre la casa habitada por Juan García, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales.
Dichas familias tuvieron que abandonar sus respectivos domicilios a altas horas de la madrugada.
EN LA ISLA DEL HIERRO
También anoche el gobernador civil nos entregó el siguiente telegrama que había recibido del delegado del Gobierno en la isla del Hierro:
"Comunico a V. E. que con motivo del fuerte temporal reinante, no arribó al puerto de Valverde el vapor correo interinsular.
Sigue el mal tiempo con lluvia pertinaz.
Hasta la fecha desconocese si han ocurrido desgracias personales.
LOS TEMPORALES EN LA ISLA
Por último nos manifestó el se-

ñor Fuentes Serrano que la Guardia civil del Puerto de la Cruz le ha comunicado que en dicha localidad han sufrido grandes destrozos las fincas de plataneras, siendo derribados árboles en las carreteras y postes de telégrafos y teléfonos, interrumpiendo el tráfico en algunos sitios.
En Santa Ursula y en las primeras horas del día 23 se desencadenó un fuerte temporal de viento. Han quedado interrumpidas las líneas telegráficas y telefónicas con la capital, sufriendo importantes daños la tercera parte de las plataneras, arrasando por completo la casucha de tomates y patatas. También por los fuertes vientos, varios techos de casas habitadas por vecinos modestos, han sido levantados y destruidos, sin que ocurrieran desgracias personales.

Sociedad de Caridad de Señoras de Santa Cruz de Tenerife

De conformidad con el artículo 10 del Reglamento se cita a todas las señoras socias a Junta general para elección de cargos, que se celebrará el lunes 28 del actual, a las 11 de la mañana, en el domicilio de la señora presidenta, calle del Castillo, 60 y 62.—La secretaria, CARMEN ROSA GUIMERA.

Casino de Tenerife

JUNTA GENERAL ORDINARIA
En sesión celebrada por esta Directiva el día 11 del mes en curso, se acordó citar a los señores socios propietarios, a los efectos de celebrar Junta General ordinaria, para el LUNES, 28 de los corrientes, a las SEIS DE LA TARDE, con arreglo al siguiente:
ORDEN DEL DIA
diciembre de 1936.
P. A. de la J. D., el secretario, J. MANUEL GUIMERA.—Visto bueno, el presidente, E. DIAZ LLANOS LECUONA.
NOTA.—Con arreglo al artículo 81 del Reglamento, la votación estará a bierta DESDE LAS SEIS HASTA LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, pudiendo los señores socios emitir su voto en cualquier momento de esta hora y media.
Primero.—Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la sesión anterior.
Segundo.—Lectura de la Memoria reglamentaria para su aprobación, si procediere.
Tercero.—Elección de los señores socios propietarios que habrán de integrar la Junta directiva, durante el próximo año de 1937.
Cuarto.—Acuerdo de la Junta Directiva, en sesión del 7 de agosto último de proponer a la General la prolongación, por todo el año de 1937, de la aportación de QUINIENTAS PESETAS mensuales a favor de la construcción de Casas Baratas.
Quinto.—Manifestaciones de la Presidencia y señores socios.
Santa Cruz de Tenerife, 12 de

Comité Provincial de la Cruz Roja

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
Se pone en conocimiento de todas las señoras y señores asociados que pertenecen a este Comité que para cumplimentar instrucciones del Inspector general de la Asambleas Suprema de la Cruz Roja Española en Burgos, deben pasar por la Secretaría de esta Institución, sita en la calle San Lucas número 46, con sus correspondientes carnets, al objeto de canjearlos con arreglo a las nuevas instrucciones.
Santa Cruz de Tenerife, 15 de diciembre de 1936.—El presidente-delegado, Luis G. Landero Ballester.

Instrucción Pública

CAMBIO DE NOMBRE
El Ayuntamiento del Realejo Alto ha incoado expediente, que ha sido elevado a la Inspección de Enseñanza, por el cual se desea la aprobación del cambio de denominación de la escuela del caserío de aquel término municipal, llamado del Capitán García Hernández, por el de Viera y Clavijo.
La señora inspectora de Enseñanza ha elevado dicho expediente al Rectorado de La Laguna para su examen.

TEATRO GUIMERA

Hoy, domingo, día 27, a las cuatro de la tarde, se verificará el reparto de preciosas canastillas para niños pobres, preparadas por las Hijas de María, de la Iglesia del Pilar.
Harán uso de la palabra elocuentes oradores, asistiendo el excelentísimo señor General y demás autoridades.
ENTRADA GRATUITA.

VITABANA

CONSERVA INTEGRAMENTE RO, LECHE, CACAO Y DEMAS PRODUCTOS VEGETALES QUE LA COMPONEN.

Próxima representación de la zarzuela "El niño judío"

Se anuncia para fecha próxima la presentación ante el público tinerifeño de la popularísima zarzuela de la del maestro Luna "El niño judío", cuya interpretación correrá a cargo de los valiosos elementos de "Escuela de Arte" de esta capital.
Los resultados económicos que se obtengan con esta función que se celebrará en el teatro Guimera, se destinarán a engrasar la rúbrica en pro del Monumento al Generalísimo Franco que se proyecta levantar en el Teide.
En próximas ediciones daremos más detalles de esta interesante fiesta teatral y que ha de constituir sin duda alguna un completo éxito para sus organizadores y muy en particular para Escuela de Arte, que ha de coleccionar un triunfo sónico en sus anales.

ATENCIÓN!

Señoras, ¡quieran recuperar la tersura del rostro por mediación de una limpieza de cutis, y ver cerrados sus poros y limpia su piel de toximas, barros, manchas y arrugas?
Véase con la señorita del Castillo, Hotel Olsen, los lunes, jueves y sábados, de 10 de la mañana a una, y de 3 a 6 de la tarde. Santa Cruz de Tenerife.

SOBRE LOS NOMBRAMIENTOS INTERINOS

En la Sección Administrativa de Enseñanza se nos manifestó ayer que en virtud de una Orden de la Superioridad, las maestras que tienen solicitudes escuelas con carácter interino, podrán también solicitar escuelas de varones, ya que no existen las solicitudes de maestros suficientes para llenar todas las plazas vacantes.
Las maestras que deseen solicitar estas escuelas de varones lo deberán hacer cuando se anuncie la presentación de instancias.

Farmacias de guardia

Hoy, domingo, prestarán servicio de guardia permanente la farmacia de don José M. Roig, sita en la calle Cruz Verde y la de doña Pulqueria Darias, sita en la Rambla Benítez de Lugo.
Después de las diez de la noche solamente permanecerá abierta la farmacia primeramente citada.
—Mañana, lunes, prestarán este servicio las farmacias de don Evaristo Cristóbal y de doña Matilde G. Guanche, sitas en la calle San Francisco y en la Plaza de la Paz, respectivamente.
Desde las diez de la noche solamente estará abierta la de don Evaristo Cristóbal.

ORDEN DEL DIA

1.—Lectura y aprobación del acta de la anterior.
2.—Lectura de la Memoria reglamentaria y aprobación de cuentas.
3.—Elección de los señores socios que han de formar la nueva Junta de Gobierno.
4.—Manifestaciones de la Presidencia y de los señores socios.
El Peñón (Tenerife), 23 de diciembre de 1936.—El secretario, C. L. GARCIA SANJUAÉ; visto bueno: el presidente accidental GONZALEZ VERNETTA.

EN EL GUIMERA

Próxima representación de la zarzuela "El niño judío"
Se anuncia para fecha próxima la presentación ante el público tinerifeño de la popularísima zarzuela de la del maestro Luna "El niño judío", cuya interpretación correrá a cargo de los valiosos elementos de "Escuela de Arte" de esta capital.
Los resultados económicos que se obtengan con esta función que se celebrará en el teatro Guimera, se destinarán a engrasar la rúbrica en pro del Monumento al Generalísimo Franco que se proyecta levantar en el Teide.
En próximas ediciones daremos más detalles de esta interesante fiesta teatral y que ha de constituir sin duda alguna un completo éxito para sus organizadores y muy en particular para Escuela de Arte, que ha de coleccionar un triunfo sónico en sus anales.

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

SUBASTA
El día 27 de diciembre actual, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta entidad, calle de Pérez Galdós número 9, tendrá lugar la de los objetos empeñados cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho la renovación que marca el Reglamento.
Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta, en estas oficinas, de diez a doce de la mañana.
Santa Cruz de Tenerife, 12 de diciembre de 1936.—El director-gerente, J. A. RUMEU.

ALIMENTO COMPLETO FOSFO-VITAMINADO A BASE DE PLATANOS MADUROS.

Se anuncia para fecha próxima la presentación ante el público tinerifeño de la popularísima zarzuela de la del maestro Luna "El niño judío", cuya interpretación correrá a cargo de los valiosos elementos de "Escuela de Arte" de esta capital.
Los resultados económicos que se obtengan con esta función que se celebrará en el teatro Guimera, se destinarán a engrasar la rúbrica en pro del Monumento al Generalísimo Franco que se proyecta levantar en el Teide.
En próximas ediciones daremos más detalles de esta interesante fiesta teatral y que ha de constituir sin duda alguna un completo éxito para sus organizadores y muy en particular para Escuela de Arte, que ha de coleccionar un triunfo sónico en sus anales.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

RELACION DE LA SALIDA DE BUQUES DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA
Domingo 27, a las 24 horas, vapor GOMERA, para Las Palmas.
Santa Cruz de Tenerife, 21 de diciembre de 1936.
COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Clínica de Urgencia Nocturna
Castiño, 62.
Teléfono, 887

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

RELACION DE LA SALIDA DE BUQUES DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA
Domingo 27, a las 24 horas, vapor GOMERA, para Las Palmas.
Santa Cruz de Tenerife, 21 de diciembre de 1936.
COMPANIA TRASMEDITERRANEA

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

RELACION DE LA SALIDA DE BUQUES DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA
Domingo 27, a las 24 horas, vapor GOMERA, para Las Palmas.
Santa Cruz de Tenerife, 21 de diciembre de 1936.
COMPANIA TRASMEDITERRANEA

La visita del Comandante General de Canarias a las islas de Lanzarote y Fuerteventura

La Cruz y la Espada, los símbolos que constituyen la enseña gloriosa de la nueva Patria, se han juntado, fundido, unificado en una empresa magna por Dios y por España.

La Cruz de Cristo, la Espada de la Patria, a un mismo tiempo, formando un solo ser recorren caminos y senderos, pueblos y ciudades, descubriendo velos, rasgando vendas, abriendo ojos y sembrando la semilla de un verdadero tipo español, forjando caracteres para la Patria y borrando todo lo caduco y disolvente para crear sobre esos escombros el suelo de la España nueva que todos anhelamos y que comienza a amanecer...

Por Dios y por España va todo: va la Cruz y va la Espada, ésta con bravura sin igual hincando su punta en todo lo antipatriótico, y la Cruz, con sus brazos amorosos tendidos a todo lo largo del infinito, recogiendo a la oveja descarriada depositando sobre ella el beso sublime del amor cristiano.

La Cruz y la Espada que simbolizan a la España que nació el 18 de julio, van a desfilar ante los ojos del lector en esta breve crónica en la que se recogen los momentos más salientes de la visita que encabezaba estas líneas.

LOS QUE INTEGRAN LA EXPEDICIÓN.—SALIDA DE TENERIFE Y LLEGADA A LAS PALMAS

Fue una excursión distinta a las que anteriormente ha realizado el general Dolla. Distinta, porque esta vez llevaba una triple finalidad, a cuyo fin, representando cada uno de los objetivos propuestos se engrosó la expedición con distintos y valiosos elementos.

Acompañaban en su viaje al general Dolla, su comandante ayudante don José Tártalo; canónigo don José García Ortega; delegado de Cocinas Económicas y Comedores Infantiles, don José Arrate; presidente del Taller Patriótico, don Pelayo López.

En representación de las operarias del Taller Patriótico, hicieron viaje también las señoras doña Concepción Rodríguez, viuda de Cabrera, doña Carmen García de Picoeño; doña Rosa Amador de Portell; doña Dolores Cullen, viuda de Mendizábal; doña Josefina Torres de Arencibia y las señoritas Carmen Roig Castro, Josefa Roig Castro, María Gómez Miranda, Elena Guzmán González, Pura García Rodríguez, Candelaria La-Roche, Paula La-Roche, Clementina Barona Brage, Antonia Mandilla, Dolores Crosa, Carmen Navarro Sansón y Luisa Ravina.

A la una de la noche del lunes día 21, zarpó el "Romero" hacia Las Palmas, conduciendo esta expedición.

El martes, a las ocho de la mañana, el vapor atracaba en el Puerto de La Luz.

Acudieron al muelle a recibir al general, el Comandante Militar de aquella provincia, general Camacho, gobernador civil, don Gonzalo Fernández de Castro; comandante de la Guardia civil, don Santiago Cuadrado; alcalde de Las Palmas y profesor de la Universidad, don José Escobedo.

Desde el muelle, el general Dolla, en unión de las demás autoridades y de sus acompañantes, se trasladaron a la Catedral de Las Palmas, en donde oyeron Misa, marchando luego al hotel Atlantic, en donde desayunaron.

Después del desayuno, el General marchó a la Comandancia Militar, revistando las fuerzas de aquella guarnición y recibiendo visita de jefes de Cuerpo y otras dependencias y autoridades civiles.

Visitó luego los Comedores Infantiles y las Cocinas Económicas instaladas en Las Palmas y el Puerto de La Luz, en donde pronunció breves palabras en unión del canónigo señor García Ortega.

A las doce del día se celebró una reunión en el Gabinete Literario de Las Palmas, en la que tomó parte, en primer término, el general Dolla. Después habló el Presidente del Taller Patriótico don Pelayo López, que expuso a los concurrentes la necesidad de crearlo allí, por ser de una utilidad de verdadera trascendencia. Le siguió el señor García Ortega, insistiendo sobre lo mismo.

Por último, el Presidente del Casino, señor Armas, ofreció el local del Gabinete Literario para la instalación de los Talleres Patrióticos, sirviéndose luego un cock-tail a los concurrentes.

En Santa Brígida, en el hotel de este nombre, almorzaron las autoridades en unión de sus acompañantes y de las bellas señoritas del Taller Patriótico de Tenerife que hacían viaje.

Después del almuerzo, el general Dolla fué a visitar el edificio que la señora doña Reyes Manrique ha ofrecido para la instalación del Gobierno civil, saliendo muy bien impresionado de las condiciones de este local. Luego se trasladó al domicilio del señor Lucena, en donde se pudo observar la actividad desplegada por señoritas de aquella localidad para la confección de cajas destinadas al aguinaldo del soldado.

A las seis de la tarde fué invitado el general Dolla por el gobernador militar de aquella plaza a un té en su domicilio, permaneciendo allí hasta las ocho de la noche, hora en que regresó a bordo del vapor "La Palma", para continuar su viaje a las islas menores.

A las ocho y media de la noche se continuó el viaje hacia la isla de Lanzarote.

ARRECIPE, PUERTO DE LUZ QUE NOS BRINDO EL CARINO

Ya el alba asoma, las sombras huyen, y la flor su aroma al viento da. Sobre la inmensa llanura del mar, que al beso del sol parece de cristal, se desliza suavemente nuestro buque hacia la isla de Lanzarote. Desde las siete de la mañana ya vemos tierra: pasamos por Fuerteventura, y la pequeña isla del Lobo; atravesamos el estrecho de "La Bocaína", en cuyo momento el mar, rompiendo su serenidad augusta, enresaca sus olas y nos azota por los costados ingenuamente.

A las diez de la mañana, con un día claro, un sol despejado y una temperatura muy agradable, atracamos al puerto de Arrecife. Un puerto magnífico, un capitán experto y unas fáciles maniobras nos han dejado pegados al muelle, en donde esperan al general Dolla las autoridades locales, las fuerzas de aquel cantón y una cantidad de gente materialmente imposible de calcular.

Una vez puesta la plancha, suben a bordo las autoridades, que cumplimentan al general, que, después de breves palabras, salta a tierra, en donde se le dispensa una clamorosa ovación.

El general pasa revista a las fuerzas que se hallan formadas a lo largo del muelle y luego, en autocómodo se traslada a la iglesia de Arrecife, en donde se dice una Misa.

Al salir de la iglesia, el General, a pie, se dirige al local que ocupa el Cabildo Insular de aquella isla, donde desde uno de los balcones pronuncia un discurso de exaltación patriótica, haciendo hincapié sobre todo en las frases de Franco de que "en el nuevo Estado no habrá un hogar sin lumbre ni una mesa sin pan". Amonesta severamente a las clases capitalistas, que por su codicia han originado serios conflictos en el país, y exhorta a los obreros a que depongan su actitud y que cesen las luchas de clases, pues—dice el General—no hay diferencias de clases: ante Dios, somos todos iguales.

El vibrante discurso es constantemente interrumpido por el público, que aplaude emocionado. Seguidamente hace uso de la palabra el canónigo don José García, que abunda en las palabras pronunciadas por el general; habla de la misión que se propone al unir la Cruz con la Espada, divagando luego por temas de palpante interés.

Por último, el señor Arrate Celaya, delegado de las Cocinas Económicas y Comedores Infantiles, disertó sobre la imperiosa necesidad de la creación de tales instituciones, y asegura que antes de que terminen los días que quedan del presente mes, estarán funcionando en Arrecife.

Habla también de la política caigüel, combatiéndola duramente, y termina su interesante discurso con un "Arriba España", que es con

testado por la muchedumbre, que invade totalmente la calle y los contornos.

Después de desayunar el general en el Cabildo hace una visita al Hospital de Arrecife, y luego se dirige a inaugurar el Taller Patriótico. En este local hace uso de la palabra el Presidente del de Tenerife don Pelayo López, diciendo, entre otras cosas, que si alguna señorita que se halle presente quiere seguir viaje a Tenerife para ponerla al corriente de todo lo concerniente al funcionamiento de estos talleres, que se presente a bordo.

Terminado este acto, y ya a bordo, se presentan cuatro señoritas de Arrecife, que se unen a la expedición y continúan viaje.

A las tres de la tarde se zarpa con rumbo a Fuerteventura. EPILOGO. ¡AGUA PARA FUERTEVENTURA. LLEGADA A PUERTO DE CABRAS

Tierras áridas, sedientas, estériles por falta de agua. Esas son las tierras de Lanzarote y Fuerteventura. Dos islas hermanas, dos islas tan próximas y... ¡qué pobres y abandonadas están!

Tierras que miran hacia el cielo en perpétua oración. Tierras amarillentas, arenosas, con ansias de trabajar y fructificar, que transcurren inactivas, año tras año, en espera de que la bondad Divina derrame sobre ellas una gota de agua.

Dante jamás hubiera pensado en tan terrible sufrimiento para su Infierno. Pero es así: tierras muertas, resecaadas por la brisa cálida de las costas africanas.

De pronto, un tiempo suroeste recala por babor; no muy lejos vemos fraguarse un temporal de agua. Negros nubarrones, color de plomo oxidado, se aproximan hacia nosotros apagando los últimos rayos del sol de ocaso. Agua... ¡agua bendita! La Cruz y la Espada al llegar a Fuerteventura llevan las primeras aguas del año.

Si grande era el entusiasmo de aquella gente para recibir al General, su júbilo aumentó al contemplar en aquellas horas grises de un atardecer de otoño, que los cielos de plomo desgranaban turbios goterones de agua sobre sus tierras muertas de sed, abrasadas por un sol africano.

A las seis de la tarde, el General desembarca en Puerto de Cabras, en donde se le ofrece un magnífico recibimiento.

Inmediatamente se dirige al Cuartel de Infantería, pasando revista a las tropas. Allí mismo comienza a hablar a la multitud que le sigue, sobre el motivo de su visita.

Luego toma la palabra el señor García, que dice que aquella visita constituye el epílogo a las excursiones que la Cruz y la Espada vienen realizando por las islas del Archipiélago canario.

También habla el señor Arrate, sobre las Cocinas Económicas y Comedores Infantiles, prometiendo igualmente que antes de fin de mes estarán funcionando estas benéficas instituciones.

Finalmente hace uso de la palabra el señor López, hablando sobre la creación del Taller Patriótico, haciendo la misma invitación que en Lanzarote, la cual dió por resultado que cuatro jóvenes de Puerto de Cabras se unieran a la "expedición y vinieran hacia Tenerife.

Desde el Taller se trasladó a la iglesia parroquial, en donde se cantó un Te Deum, y luego al Ayuntamiento, para recibir la visita de las autoridades.

A las nueve de la noche regresó a bordo, continuando desde allí el viaje de regreso hacia Tenerife.

SE ALQUILA

LA ACCESORIA DE LA PLANTA BAJA DEL CASINO DE TENERIFE QUE HACE ESQUINA A LAS CALLES DE LA MARINA Y BETHENCOURT ALFONSO, EN LA QUE SE HALLA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ.—RAZON, EN CONSERJERIA.

Nota de Falange Española

Falange Española de las JONS de Santa Cruz de Tenerife, expresa su agradecimiento a todos cuantos se han sentido patriotas y generosos y han enviado su obsequio para que el falangista y el soldado tengan un día de alegría recibiendo este regalo que les va desde su tierra.

El número de cajas-aguinaldo recibidas hasta el día de hoy alcanzan la cifra de 3.000. No obstante, sobrepasa a esta cifra el número de falangistas y soldados expedicionarios de esta provincia. Por lo tanto se insiste a fin de que las personas que aún no han enviado su obsequio se apresuren a hacerlo para que no quede ningún soldado ni camarada sin recibir una caja.

Queda invitado el público en general para visitar el conjunto de cajas que están expuestas en las Oficinas de Falange, calle de San Lucas, Santa Cruz de Tenerife, hasta el día del próximo embarque.

Vapor para Cádiz y Sevilla

El vapor "Ario", de la Línea de Pinillos, ha entregado en perfectas condiciones la fruta que con destino a Cádiz y Sevilla tomó en este puerto el lunes último, cuyo buque escalará nuevamente aquí el próximo día 6, si se presentase fruta suficiente para ello.

QUADRONAL

contra la GRIPPE

HASTA A G ALEMANIA

La acción de Castejón en la Casa de Campo

COMO FUE HERIDO EL COMANDANTE CASTEJON

En la mañana del día 9, los Legionarios salieron de Retamares en dirección a la Casa de Campo, por terreno llano y descubierta, sin ningún relieve que protegiese la marcha, de trecho en trecho había algunos árboles pequeños y sin hojas. Hasta las casas eran pequeñas y asimismo muy distanciaditas.

Desde sus posiciones, la artillería disparó sobre el campo enemigo numerosas granadas. Castejón se encontró delante de los rojos que disponían de triple línea de trincheras de cemento, en una extensión de cinco kilómetros aproximadamente. Los marxistas revelaban claramente el propósito de envolver la columna y seguir hacia Alcorcón, a fin de cortar la retirada y amenazar a las demás fuerzas por la retaguardia, hasta el Cerro de los Angeles.

Pero Castejón comprendió al momento el plan del enemigo y decidió al punto inutilizarlos, costase lo que costase. No tenía detrás de sí más que un camino vecinal que conduce a Alcorcón. Dispuso sus hombres como las circunstancias aconsejaban y aguantó la acometida de los rojos que se empleaban a fondo, apoyados por seis tanques rusos. Apenas comenzado el combate, dos de los tanques fueron apresados y muertos a la bayoneta sus ocupantes, todos rusos; otro fué inutilizado.

El fuego de los rojos decreció durante cerca de veinte minutos, pero se volvió a intensificar. Castejón puso en práctica un ardid de guerra, simulando recibir grandes refuerzos, hecho que nuevamente obligó a los marxistas a retroceder.

La aviación madrileña apareció entonces y comenzó a lanzar bombas sobre la columna, la cual contactó con las ametralladoras anti-aéreas. Reanimados los marxistas volvieron al ataque. La lucha se hizo feroz y en determinados momentos Castejón se tambaleó. De la cadera izquierda le brotaba sangre en abundancia. Un sargento corrió hacia él ansioso y le preguntó: "¿Está herido, comandante?" El valeroso jefe, apoyado en la pared de una casa, contestó sonriendo: "Me parece que es un arañazo". Más notando que algunos Legionarios le observaban consternados, les dijo: "Caramba, qué es esto, no disminuyan el fuego, es preciso que lo aguantemos", y dió algunos pasos sin dejar de echar sangre y permaneciendo en pie, por un milagro de su voluntad férrea.

Como la hemorragia era muy abundante, el comandante Castejón se vió obligado a sentarse. Un grupo de legionarios, horando de rabia, le rodeó y formó un muro a su alrededor con sus cuerpos. Las ametralladoras ardían y las espingardas quemaban las manos, y entre el fragor de la lucha, se elevaba, de cuando en cuando, la voz cada vez más débil del valiente comandante, diciendo "¡Aguantad muchachos! ¡Ni un paso atrás!"

LOS LEGIONARIOS, HABIENDO RECIBIDO REFUERZOS, HICIERON RETROCEDER AL ENEMIGO Y ENTRARON EN MADRID HASTA EL PASEO DE SAN VICENTE.

De improviso, en medio de enorme griterío, surgieron refuerzos, dos compañías de la cuarta bande-

ra de la Legión y dos Tabores de Regulares. Al mismo tiempo nuestra artillería comenzaba a barrer el terreno de los marxistas detrozando sus huestes. Las fuerzas se unieron con precisión y rapidez, efectuaron un movimiento envolvente y se lanzaron a un cuerpo a cuerpo a la bayoneta, con granadas de mano y hasta con cuchillos. Los rojos no pudieron aguantar el choque y se desbandaron perseguidos por los moros y legionarios que enfurecidos, a nadie perdonaron. Los cadáveres se amontonaban en el campo y en las trincheras. Los milicianos en la ceguera de la fuga se atropellaban y caían unos sobre otros; más no volvían a levantarse, pues al punto eran atravesados a bayonetas implacablemente por los del Tercio.

La situación de los rojos se agravó al comenzar la artillería un fuego terrible para dispersarlos. Las granadas llovían. Uno de los milicianos fué lanzado por una explosión a más de treinta metros de altura, como un fanteoche y cayó hecho pedruzcos.

El avance de las tropas nacionalistas continuó de tal manera que se infiltraron irremisiblemente en la Casa de Campo, luego alcanzaron las alturas de la Estación del Norte y el Paseo de San Vicente.

Castejón conducido a Talavera de la Reina, donde le fué extraída la bala, se mostraba contrariado por el percance. A cada momento quería saber de sus hombres y de la situación de Retamares. Al decirse que todo estaba liquidado y que aquella posición había sido guarnecida por tiradores del Riff, falangistas de Valladolid y Regulares de Tetuán, dejó de asomar a sus ojos una sonrisa y preguntó al médico cuanto tiempo tardaría en cicatrizar su herida. "Diez días, por lo menos", fué la respuesta.

El bravo militar casi dió un salto y exclamó: "¡Imposible, doctor! Yo no puedo permanecer aquí diez días porque me moriré de tedio". Está, por ello, insoportable y ya ha anunciado al médico que huirá del hospital si dentro de cinco días no se le dá de alta. "No soy hombre para estar aquí. Esto no es nada", grita a los compañeros que le visitan.

Tales pormenores dibujan bien esta figura de militar, hecho a la lucha, que me manifestó que le horroriza la idea de venir "a morir de modo ridículo e idiota, metido en una cama como una vieja atacada de sarampión."

UN OFICIAL de la Guardia civil, con esposa y dos hijas mayores, desea que se le cedan dos habitaciones sin amueblar en casa habitada por familia honorable y lo más céntrica que sea posible.

Darán razón en la Librería Católica, San Francisco, 7.

Maquinaria para Construcciones

Se alquilan hormigoneras a motor, con o sin elevador, compresores de motor a gas oil y camiones volquetes automáticos.

Mirando al Hogar

SOMBREROS
Los sombreros de moda en esta temporada suelen tener una forma alta, cónica. Se hacen de materias suaves como la pelusa, el fieltro, o el terciopelo y se adornan con plumas, lazos, alas de fieltro y hasta las hojas verdes artificiales. Un adorno de hojas verdes en un sombrero negro es de un efecto modernísimo y "tres chic".

HUEVOS A LA ESPAÑOLA
Cocer con arroz como sigue: echar el arroz en gran cantidad de agua hirviendo salada y cocerlo cinco minutos. Escurrirlo, lavar el arroz en agua fría y volver a echarlo en más agua hirviendo hasta que esté bien cocido. Escurrir el agua y añadir un poco de manteca al arroz seco. Por otro lado tomar un kilo de tomates pelados y picados que se frien en dos cucharadas de aceite y con dos pimientos verdes picados, sal y pimienta negra. Mezclar el tomate con el arroz y servirlo todo con los huevos encima.

DORA

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO
Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona. Enfermedades de la infancia. Medicina general. Rayos X. HA TRASLADO SU CONSULTA A SANTA CRUZ, CALLE DE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO, 61. Horas de consulta, de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos: Rogelio Cabrera Muñoz, Salamanca Chica. Antonio Giralda, Imeldo Seris, 6. Rafaela López, Virtud, 8. Carmen Rodríguez Salvador, S. Rosalia.

HUESPEDES se admiten en casa peninsular, buena y abundante alimentación, mucha limpieza; hay ducha y cuarto de baño.—Pensión completa desde 4 pesetas. Calle del Castillo núm. 15, segundo. Sr. Fresno. Casa de las Tres Muñecas.

Servicio de plaza para hoy

Jefe de día: Teniente coronel del Regimiento de Infantería número 38, don José Marina del Campo Tabernilla. Imaginaria: Comandante de la Caja de Recruta número 56, don Andrés de Lorenzo Cáceres Monteverde. Hospital: Infantería, segundo capitán. Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Artillería; segunda zona: un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

VITABANA
LO MAS INDICADO PARA CRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS.

¡El sustitutivo del café que el mundo buscaba!

MUSORO

OBTENIDO DEL PLATANO MADURO PURO, CON PATENTE Y MARCA DEPOSITADA. HACE EXQUISITO EL SABOR DE LA LECHE, AUMENTA SU RIQUEZA ALIMENTICIA Y LA HACE TOTALMENTE DIGESTIBLE.—RINDE MAS QUE EL CAFE Y CUESTA LA MITAD.—BASTA UNA CUCHARADA PEQUEÑA PARA OBTENER UNA TAZA.

EL CONSUMO DE

MUSORO

FAVORECE LA AGRICULTURA Y LA INDUSTRIA CANARIAS Y EVITA LA EXPORTACION DE DINERO.

TOMADO CON LECHE SUPERA AL MEJOR CAFE.—PRUEBELO. DE VENTA: BOMBONERIA NIVARIA.—VALENTIN SANZ, NUM. 5.

PRODUCTOS PARA EL CABELLO

Lucky-Tiger

Caballeros y señoras: pedid los productos de belleza y para el cabello LUCKY-TIGER. El mejor producto americano para el cabello.

De venta RAYMUNDO RIEU y JOSE SUAREZ CABRERA, en La Laguna.

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO
Temperatura máxima, 25,9 Temperatura mínima, 19,1
Humedad relativa media 69

Se admiten esquelos hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7 Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Al mes, 250 Pesetas; Provincias al trimestre, 800 Pesetas
Extranjero un año, 6000 Pesetas
PAGO ADELANTADO

Parte oficial del Gobierno rojo La aviación nacionalista bombardea a Cartagena, Murcia, Alicante y Valencia

Radio Bélgica, 26.—El parte del Gobierno rojo de España dice que no hay nada nuevo que señalar en los sectores del centro. El parte de la Junta roja de Defensa de Madrid dice que los nacionalistas han bombardeado las posiciones de los marxistas. También confirma que la aviación nacionalista ha bombardeado el centro de la población de Madrid y que el edificio de la Telefónica ha sufrido serios desperfectos.

República española, Alcalá Zamora, denunció a la policía que dos de sus hijos se habían fugado con pasaportes falsos, dirigiéndose hacia España para servir en las filas marxistas. Estos fueron detenidos en Limoges. El embajador rojo en París hizo gestiones para su liberación, por lo que pudieron continuar tranquilamente el viaje hasta Barcelona.

SOBRE LAS SUPUESTAS NEGOCIACIONES ENTRE BURGOS Y BILBAO

El Gobierno rojo y autónomo de Euzkadi ha enviado al embajador rojo de España en Washington un telegrama desmintiendo los rumores propagados por la Prensa de los Estados Unidos, sobre unas negociaciones entre los separatistas vascos y las fuerzas de Franco, para terminar la guerra en el Norte.

LAS POBLACIONES LEVANTINAS SON BOMBARDEADAS

La aviación nacionalista ha estado muy activa bombardeando Cartagena, Murcia, Alicante y Valencia.

Crónica del corresponsal Cacho, de "La Nación" de Buenos Aires

Salamanca, 26.—"Que ningún español sufra hambre ni su familia; que se encienda en cada hogar una lumbre y que ningún obrero carezca de pan."

faenas y sus cosechas. También las tierras que habían sido abandonadas por sus propietarios para alquilarlas a personas que las puedan cultivar para hacerlas producir, por que con ello se trata de resolver uno de los mayores males de España, quizás donde existía más injusticia, más desprecupación y más abandono.

Estas son las palabras que figuran en la última alocución del general Franco dirigidas a la clase humilde, esencialmente a la clase obrera española.

En cuanto se refiere al obrero humilde, tradicional, austero, campesino ante el cual también había llegado la maligna propaganda que alteraron sus principios de austeridad y resignación para inclinarse hacia la rebeldía por encontrarse, salvo algunas honrosas excepciones, (el caso de Fernán Núñez ha sido una excepción y por eso sus campesinos han sido los primeros en huirle y también ha sido su cortejo más triunfal por ser el más humilde hasta su terrenal y eterna morada), completamente abandonados a los salarios mequetinios, en consonancia con sus más elementales necesidades.

El Gobierno francés parece estar dispuesto como el inglés, a localizar el conflicto español. Hay gran actividad en las cancillerías europeas, tratándose de las colonias alemanas

Londres, 26.—Los pasos dados por los Gobiernos inglés y francés cerca de las cancillerías de Berlín, Roma y Moscú constituyen el tema principal en los centros políticos de esta capital.

EL PACTO DE NEUTRALIDAD

Londres, 26.—Los pasos dados por los Gobiernos inglés y francés cerca de las cancillerías de Berlín, Roma y Moscú constituyen el tema principal en los centros políticos de esta capital.

El embajador francés en esta, M. Corbin, ha sido llamado al Foreign Office para el jueves por la noche, y así se afirma, se propondrán al Gobierno inglés ciertas medidas de gran alcance para localizar el conflicto español, para lo que parece dispuesto el Gobierno francés si las demás naciones se declaran igualmente dispuestas.

Se afirma que cuestiones de extrema importancia han sido tratadas durante las reuniones con el embajador alemán en París conde de Welzbeck, y el ministro francés Delbos, durante el miércoles, y con el ministro de Comercio, el jueves.

Noticias de los frentes de combate

Vuelve a ser bombardeada la Telefónica. En el frente vasco parece hubo una tregua. En el frente de Belchite son ametralladas duramente las columnas rojas, desplegando la aviación gran actividad.

Radio Lisboa, 26.—La artillería nacionalista efectuó hoy sus disparos sobre objetivos militares del frente de Madrid. Una granada de gran calibre hizo blanco en el edificio de la Telefónica, situado en la Gran Vía, ocasionando serios desperfectos. Otros dos incendios motivados por otras granadas se produjeron en otros edificios donde estaban instaladas baterías anti-aéreas. Las granadas de gran calibre que cayeron sobre estos edificios se elevan a treinta.

Charla del general Queipo de Llano

(Viene de la página PRIMERA)
de mi alma). Se introdujeron en él, sacaron a la tripulación y la tuvieron detenida en un hotel, donde, eso sí, les dieron buen trato, y después de descargado el barco los obligaron a marcharse. Como el barco no tenía carbón suficiente para llegar a Génova, pidieron autorización para carbonear, siéndoles negada, así como la permanencia en puerto. Es decir, que ni aun con la misma Francia, que de esa manera se porta con ellos, no les tienen consideraciones ni respetos.

La "Action Française" dice que de los 120 aviones derribados por nosotros 69 eran franceses, 17 ingleses y 34 rusos. La verdad se sabe siempre. Es lamentable que un pueblo digno tolere que ese Gobierno del Frente Popular, que no representa

La revolución china Es puesto en libertad el general Chan Kay Shek y hecho prisionero el general rebelde

Radio Londres, 26.—El primer ministro chino, general Chan Kai Shek, ha regresado de su cautiverio en Nanking por aeroplano.

El general rebelde Chan Xu Lian también ha llegado a Nanking en aeroplano.

El entusiasmo en toda China por la liberación del general Chan Kai Shek es enorme. A su llegada a Nanking, una multitud de 200 mil personas le recibió entre vitores y aclamaciones. El primer ministro se encuentra perfectamente. Su liberación ha sido debida a las gestiones de su mujer y del australiano Donald, que han regresado con el general.

DETENCIÓN DE UN INDIVIDUO QUE RECLUTABA VOLUNTARIOS SUIZOS PARA LOS MARXISTAS
Roma, 26.—En Neuchâtel (Suiza) ha sido detenido un individuo por dedicarse al reclutamiento de voluntarios suizos para los rojos de España. Esta organización de reclutamiento funcionaba con fondos suministrados por Francia. Se calcula que el número de suizos muertos en España asciende a un centenar.

COMENTARIOS

La noticia más saliente en el campo internacional es la liberación del mariscal Chan Kai Shek.

AYUNTAMIENTO

NEGOCIADO DE QUINTAS
Como continuación a las notas anteriores, se cita con toda urgencia y deberán presentarse en los días hábiles de 2 a 5 de la tarde, a los individuos siguientes, de los reemplazos 1921-1922:

Junta Provincial de Economía

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
CIRCULAR
Reunido el pleno de esta Junta Provincial para tratar de resolver el grave problema presentado por la carestía y escasez de ganado vacuno en la provincia y después de discutido, se llegó a la siguiente conclusión:

AYUNTAMIENTO

NEGOCIADO DE QUINTAS
Como continuación a las notas anteriores, se cita con toda urgencia y deberán presentarse en los días hábiles de 2 a 5 de la tarde, a los individuos siguientes, de los reemplazos 1921-1922:



Los famosos dulces de frutas y mermeladas "Chivers" se venden en las principales tiendas. Exija "CHIVERS"

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex-pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA
PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELEFONO NUMERO 5-0-4

Sindicato Español Universitario

Se ruega a todos los simpatizantes y adheridos al S. E. U. (Sindicato Español Universitario), concurren a la reunión que tendrá lugar en la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S. en la calle de San Lucas el próximo lunes, día 28, a las seis de la tarde.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural) DEPOSITO: Candelaria, 19 Teléfono, 1145

OFICINAS

EN LOS ENTRESUELOS DEL CASINO SE ALQUILAN ALGUNAS OFICINAS, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS, ALQUILER MODERADO. DIRIGIRSE AL CONSERJE.